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La clarté des raisonnements et la qualité de la rédaction interviendront pour une part importante dans l’appréciation des copies. L’usage de la calculatrice est autorisé. 

Exercice 1 (BEP : 7 points ; CAP : 10 points)
Les prix seront arrondis au centime.
Monsieur Distribe achète, chez son grossiste monsieur Négoce au prix brut HT, un lot de 500 fourchettes à 2 €, un lot de 500 cuillères à soupe à 2 € pièce et un lot de 500 petites cuillères à 0,50 € pièce.
Une remise de 2 % lui est accordée. La TVA est au taux de 8,5 %.


1) Compléter la facture située en annexe 1 page 2/3. (4 points)
	Désignation
	Quantité
	Prix unitaire HT
	Montant HT

	Fourchette
	500
	2,00
	1 000

	Cuillère
	500
	2
	1 000

	Petite cuillère
	500
	0,50
	250

	
	
	Total brut HT
	2 250

	
	
	Remise
	45

	
	
	Montant net HT
	2 205

	
	
	TVA
	187 ,43

	
	
	Montant net TTC
	2 392,43


2) Les frais d’achat s’élève à 2 % du prix d’achat brut. 

Calculer le coût d’achat d’une fourchette.

2SYMBOL 180 \f "Symbol"\h(1+ EQ \s\do2(\f(2;100))) =2,04 € (2 points)
3) Monsieur Distribe calcule le prix de vente HT en appliquant un coefficient multiplicateur de 1,375 au prix d’achat brut. Quel est le prix de vente hors taxe d’une fourchette.

2,04SYMBOL 180 \f "Symbol"\h1,375 = 2,81 € (1 point)
Exercice 2 (BEP : 5 points)
En règlement de la facture, monsieur Négoce reçoit de monsieur Distribe un effet de commerce de valeur nominale 1 800 € échéant dans 90 jours et la différence au comptant, en liquide. Le même jour monsieur Négoce fait escompter cet effet de commerce par sa banque.
Les conditions de banque sont les suivantes :

· Taux d’escompte : 12 %,  1 800SYMBOL 180 \f "Symbol"\h EQ \s\do2(\f(12;100360))
SYMBOL 180 \f "Symbol"\h90 = 54 € (1 point)
· Taux d’endos : 0,6 %, 1800SYMBOL 180 \f "Symbol"\h EQ \s\do2(\f(0,6;100360))
SYMBOL 180 \f "Symbol"\h90 = 2,70 € (1 point)
· Commission fixe : 11 €, 11SYMBOL 180 \f "Symbol"\h1,085 = 11,94 € (1 point)
· Commission d’avis de sort : 3 €, 3SYMBOL 180 \f "Symbol"\h1,085 = 3,26 € (1 point)
· TVA : 8,5 %. 
Agio = 54+2,70+11,94+3,26 = 71,90 €. La valeur nette est donc de : 1800 – 71,90 = 1 728,10 €

(1 point)
Exercice 3 (BEP : 8 points ; CAP : 10 points)

Une étude statistique est réalisée par un restaurateur sur l’ensemble des factures qu’il a établies au cours du mois décembre de l’année 2002.
1) Compléter le tableau statistique situé en annexe 2 page 2/3. (5 points = 1 point par colonne)
	Montant de la facture
	Nombre de facture
	Fréquence

(en %)
	Fréquences cumulées croissantes
	Centres des classes : xi
	Produits

ni . xi

	[10 ; 20[
	144
	24
	24
	15
	2 160

	[20 ; 30[
	108
	18
	42
	25
	2 700

	[30 ; 40[
	126
	21
	63
	35
	4 410

	[40 ; 50[
	138
	23
	86
	45
	6 210

	[50 ; 60[
	84
	14
	100
	55
	4 620

	TOTAL
	600
	100
	
	
	20 100


2) Quel est le montant moyen des factures ?

  EQ \x\to(x)=  EQ \s\do2(\f(20 100;600))= 33,50 € (2 points)
3) Quel est le pourcentage de factures ayant un montant inférieur à 40 € ?

Le pourcentage de facture ayant un montant inférieur à 40 e est de 63 %. (1 point)



























